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Procès-verbal de l’assemblée générale annuelle de l’Association 

Québécoise de Reining tenue le samedi 25 janvier 2025 - 16h00 

Hôtel le Dauphin, Drummondville 

 
1. Ouverture de l’assemblée 

 
Il est proposé par Mélanie Garneau appuyé par Élodie Mailhot et résolu unanimement 
que l’assemblée soit ouverte à 16h16. Vicky Deans agit comme président d’assemblée 
et Élise Loiselle comme secrétaire d’assemblée. 
 

2. Vérification des présences 
 

Les personnes suivantes ont été identifiées : 
 
 

Diane Martin 
Élodie Mailhot 
Frédérique Laverdière 
Laurence Lavoie-Tremblay 
Chantal Gilbert 
Marjolaine Gilbert 
Hélène Laverdière 
Céline Poirier 
Charlie Cantin 
Meghan Côté 
Nora Chétien 
Alain Allard 
André De Bellefeuille 
Chantal Talbot 
Richard Beaulieu 
Audrey-Ann Bergeron 
Geneviève Côté 

Céline Beaulieu 
Sandra Lemieux 
Pascale Joly 
Daniel Ducharme 
Marie-Josée Houle 
Sylvain Roy 
Marise Lamadeleine 
Danielle Roux 
Chantal Williams 
Jade Williams 
Marc Hould 
Shirley Bombardier 
Alexandra Robitaille 
Gérard Gonzalez 
Isabelle Boily 
Dany Pelletier 
Zakkary Pelletier 

Nancy Blanchard 
Patricia Leclerc 
Michel Sandijck 
Alexandra Collin 
Éric Bujold 
Nathalie Prud’homme 
Emma Champagne 
Marie-Ève Bellemare 
Jacky-Lee Parent 
Jérémy Prévost 
Mélanie Garneau 
Ann-Sophie Tremblay 
Maélie Garneau 
Mylène Gosselin 
Jérôme Garneau 
Mireille Labrecque 
 

 

3. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
 

Il est proposé par Patricia Leclerc appuyé par Ann-Sophie Tremblay et résolu unanimement que 
l’ordre du jour suivant soit adopté en laissant le point Varia ouvert jusqu’à la fin de la réunion : 
  

1. Ouverture de l’assemblée  

2. Vérification des présences  

3. Lecture et adoption de l’ordre du jour  

4. Lecture et adoption du procès-verbal de l’assemblée générale annuelle du 27 janvier 2024 

5. Présentation des membres du conseil d’administration AQR 2025 

6. Rapport de la présidente (Vicky Deans) 
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7. Rapport du Trésorier – Présentation et adoption des états financiers AQR et AECR au 31 octobre 2024 (Pierre Séguin) 

8. Rapport des comités et dossiers  

9. Varia (ouvert) 

______________________________________________ 

 _______________________________________________  

10. Levée de l’assemblée 

4. Lecture et adoption du procès-verbal de l’AGA du 27 janvier 2024 

 
Lecture du procès-verbal, quelques minutes sont laissées aux membres pour en prendre 
connaissance. Il est proposé par Diane Martin, appuyé par M-Ève Bellemare et résolu 
unanimement que le procès-verbal du 27 janvier 2024 soit adopté tel que rédigé et présenté à 

l’assemblée. 
 

5. Présentation des membres du conseil d’administration AQR et AECR 2025 

 
Vicky Deans présente les membres du conseil d’administration 2025 de l’Association 
québécoise de Reining (AQR). 

- Présidente : Vicky Deans 
- Vice-Présidente : Frédérique Joly 
- Trésorier : Pierre Séguin 
- Autres membres du conseil d’administration AQR : Martin Audet, Patrice Despars, 

Véronica Deans, Félix Gadreau, Maxime Durocher, Annie Decroix et Claudie Beaulieu 
- Secrétaire exécutive : Élise Loiselle 
-  Mike Power 

 
 

6. Rapport de la présidente (Vicky Deans) 

 
Vicky remercie les membres sortants et souhaite la bienvenue aux nouveaux membres. 
 
Elle invite les membres à la contacter pour faire part de tout sujet qui leur semble important 
pour l’association. Tous les commentaires constructifs sont les bienvenus. 
 
Voir mot de la présidente ci-joint. 
 
Un commentaire a été soulevé par un membre concernant le calcul de la classe Novice Horse 
Open du Championnat de fin de saison. 
Nous fonctionnons avec la formule équipe cavalier/cheval pour le calcul. 
 
Ce membre souhaite que pour cette classe (Novice Horse Open), que le calcul soit le cheval 
seulement et non l’équipe.  
Il est soulevé à ce moment que la NRHA calcul le cheval dans son championnat. 
 
Voulons-nous calculer comme la NRHA ?  
 
Hélène Laverdière demande : devons-nous changer la méthode de calcul de toutes les 
classes ? 
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André De Bellefeuille questionne le nombre de personnes que ça touche, est-ce que ça vaut la 
peine de tout changer ? 
 
Nous prenons un vote 

● 32 pour conserver l’équipe cavalier/cheval 
● 13 pour la formule NRHA 

 
 

7. Rapport du Trésorier – Présentation et adoption des états financiers AQR et AECR au 31 octobre 2024 

 
 
Pierre présente le bilan financier et les “Pro Forma”. 
 
Nos dossiers avec Revenu Québec sont à jour. 
 
AECR (Association des éleveurs de chevaux de reining) nous devons régulariser la situation de 
ce fonds de gestion à partir de février 2025. 
 
Frais d’administration 4% sur les paiements par carte de crédit. 
Ce frais est connu des membres et en vigueur depuis janvier 2006 (info disponible sur le site 
web). Nous offrons plusieurs autres méthodes de paiement à nos membres et les paiements 
par virement sont maintenant devenus la norme. 
 
Concernant nos assurances nous avons renouvelé avec Cheval Québec, c’est une décision 
collective.   
 
On parle de frais de gestion élevés, le montant octroyé est le même à 1000$ près que ce qui 
était payé en 2010-2012 et on peut dire, chiffres à l’appui, que la participation à nos shows est 
en constante augmentation ces dernières années. 
 
Nous allons fonctionner avec EquiGo (plateforme de réservation) les membres pourront 
s’apprivoiser, dans un premier temps, avec la création de leur dossier cavalier et leurs chevaux 
(Coggins et vaccin) et les réservations des fixes (boxe - tack - camping - litière). 
Le membre paye lors de la réservation via Stripe avec des frais de 3%. 
 
Nous aurons un show à Sorel cette saison, ce show sera à bilan ouvert. 
 
Concernant les mauvais payeurs, Daniel Ducharme veut savoir qui ne paye pas ! 
 
On propose qu’au 15 octobre on affiche les mauvais payeurs - Hélène Laverdière suggère 
de le faire rapidement. 
 
Patrice Despars mentionne aux membres qu’il est ouvert à recevoir tout commentaire 
concernant des mécontentements et verra à les adresser. 
Mélanie Garneau mentionne que les membres sont les bienvenus à donner des commentaires 
constructifs également. 
 
Adoption du bilan et des “Pro Forma” (document déposé lors de l’assemblée) Il est proposé par 
Daniel Ducharme et appuyé par Mélanie Garneau; 
 
Le bilan est adopté à l’unanimité. 
Les Pro Forma sont adoptés à l’unanimité 
 
Pierre remercie l’assemblée. 
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8. Rapport des comités 

 
 
Comité – Compétitions 

Nous aurons cette année : 
 

● Avril : Weekend social  - Événement 1ère classe à vie (3 jours) 
● Mai: Show weekend (3 jours) 
● Juillet : Show weekend (3 jours) 
● Début août : Derby - Ajout du 8 ans (5 jours)  
● Septembre :  Futurité (5 jours) 

 
Pour ce qui est du show de Sorel, horaire à venir ! 

 
Nous ajoutons cette année le 8 ans à notre Derby, donc ceux qui inscriront un 8 ans qui est 
déjà dans le programme Performance Québec auront un 50$ à payer de plus et ceux pour qui 
le cheval de 8 ans n’est pas dans le Programme PQ auront à débourser un 250$. 

La décision a été prise que la porte de garage dans le manège de compétition sera ouverte afin 
d’aider à la circulation d’air et à la chaleur extrême. Nous mettrons un post sur Facebook pour 
l’annoncer. 

Les horaires vous ont été remis, les patrons sont sur les horaires, il restera “l’Added money” qui 
sera disponible début mars. 

Cette année, nous allons encourager l’entrée au trot lors des compétitions et si nous avons des 
enjeux de temps, nous allons l’exiger. 

La classe de Plaisance 2 ans revient à nouveau cette année, nous allons mettre des 
procédures plus précises. Si jamais quelqu’un est intéressé à commanditer, vous êtes 
bienvenu ! 

Concernant le Championnat de fin de saison, le 5e show à Sorel comptera pour les points du 
championnat. 

Une discussion s'ensuit. 

 

André de Bellefeuille se questionne sur la qualité du “footing” à Sorel. (Impact sur les 
performances) 

Meghan Côté mentionne que Geneviève et leurs élèves iront à Colombus qui se déroule en 
même temps. Ils trouvent ça dommage. 

Daniel Ducharme mentionne que l’AQR c’est au Québec et que c’est important. Et que ça 
passe avant d’aller aux USA. 

Meghan souhaite un vote. 

Sur la question suivante ; Est-ce que les points du show de Sorel devraient compter dans le 
Championnat de fin de saison ?  Donc à mains levées ; 

• 31 - Pour 

• 16 – Contre 

 

La liste des inéligibilités sera disponible sur le site web au courant du mois de février. 
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Comité – Éleveurs (Performance Québec) :  
 
Maxime Durocher souhaite mettre en place un programme d’étalons canadiens afin d’avoir un 
bloc de classes pour les rejetons des étalons nominés dans ce programme. Il nous tiendra 
au courant au fur et à mesure que le projet prendra forme. 
 
Il souhaite également une section reproduction sur le site web. 
 
Il travaille également pour 2 encans. Un, d’étalons canadiens et l’autre d’étalons américains 
 
 

Comité jeunes et relève 
 
Frédérique Laverdière va piloter le comité des “Youth/Jeunes” cette année. 
 
Les jeunes seront mis à contribution avec des activités de levée de fonds afin de pouvoir se 
payer, entre autres, une clinique avec Matt Hudson et ils veulent également des couvertures. 
A suivre ! 
 
 
 

Comité – Commandites : 
 
Frédérique Joly pilotera le dossier des commandites cette année. 
 
L’objectif est de 50 000$. 
 
Elle demande à tous de s’impliquer, c’est important ! 
 
La zone VIP dans l’aréna lors des « Aged Event » sera en place, c’est très apprécié. 
 
 

Comité social  
 
Claudie Beaulieu souhaite reconduire la formule gagnante des dernières années, les “5 à 7” 
dans les estrades, c’est toujours très populaire et nous aurons également le souper Méchoui du 
Futurité sous le chapiteau.  
 
Naturellement toute l’aide bénévole sera appréciée ! C’est l’élément le plus difficile à mettre en 
place. 
 
Vos suggestions sont les bienvenues. 
 

 

10. Varia 

 
Aucun sujet n’avait été inscrit au varia. 
 
Nous allons répondre aux questions et commentaires. 
 
On pose la question sur les “dragues” de nuit à Bécancour. Ça un coût au contrat. 
Voulons-nous fermer le ring la nuit ? 
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Le ring doit être ouvert mais il faut statuer sur le nombre de "drague” et jusqu’à quelle heure. 
À voir cette saison. 
 
 

11. Levée de l’assemblée 

 
À 17h05, il est proposé par Diane Martin, appuyé par Élodie Mailhot et résolu unanimement que 
l’assemblée soit levée. 
 
 
 
 
 
 
Vicky Deans              Élise Loiselle 
Présidente d’assemblée     Secrétaire d’assemblée 


